
 

 

 

 

 

 

 

 

 

予算常任委員会都市・環境分科会 

 

 

（平成31年３月15日） 

 



 - 1 - 

                                １１：３２開議  

 

○ 石川善己委員長 

 それでは、ただいまより予算常任委員会都市・環境分科会を開催させていただきます。 

 本日も委員会分科会におきましては、インターネット中継を行っておりますので、ご了

承ください。 

 本日の審査順序につきましては、当分科会に付託されました都市整備部の平成31年度当

初予算及び平成30年度補正予算並びに平成31年度補正予算の審査となります。 

 

    議案第141号 平成30年度四日市市一般会計補正予算（第８号） 

     第１条 歳入歳出予算の補正 

      歳出第８款 土木費 

         第６項 都市計画費 

     第２条 繰越明許費の補正（関係部分） 

    議案第142号 平成31年度四日市市一般会計補正予算（第２号） 

     第１条 歳入歳出予算の補正 

      歳出第８款 土木費 

         第６項 都市計画費 

 

○ 石川善己委員長 

 審査の進め方につきましては、都市整備部から説明を受けた後に一括して質疑を行い、

議案ごとに討論、採決を行いたいと思います。 

 部長よりご挨拶をいただきたいと思います。 

 

○ 稲垣都市整備部長 

 連日のご審議お疲れさまでございます。 

 今回補正をお願いしております案件ですけれども、四日市あすなろう鉄道線運行事業費

でございます。 

 市が第三種鉄道事業者として、鉄道の安全運行を図るために必要な施設整備に係る、そ

ういった予算でございまして、既に国の２次補正予算を前提といたしまして、平成31年２
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月補正予算第６号、補正予算と、平成31年度当初予算の補正予算第１号、これをご審議い

ただいたところでございます。その後、国からの内示が固まりまして、国の補正予算が確

定しましたので、改めて予算の補正をお願いするというものでございます。 

 説明につきましても、私のほうから一括して説明をさせていただこうというふうに思っ

ております。 

 まず、タブレットの会議用システムに配信してございますコンテンツ一覧、01本会議、

13平成31年度２月定例月議会、38平成30年度２月補正予算参考資料第８号、こちらをごら

んいただけますでしょうか。よろしいですか。 

 そのうちの３ページをごらんください。国におきまして第２次補正予算が組まれること

になりまして、市では平成31年度に予定しておりました電路設備や防護設備の更新など、

こういった費用を平成30年度予算に前倒しして確保しようということで、国に対して4906

万円の事業費、これを要求しており、本議会の補正予算第６号、これで上程をさせていた

だいてございました。 

 その後、３月７日に国から線路設備の修繕費として1848万4000円、この補正予算の内示

が通知をされるという形になりました。これによりまして、国から採択された踏切板、橋

梁の修繕を実施するということといたしまして、電路設備、防護施設の設備、更新等に係

る予算3757万6000円を平成30年度補正予算から減額すると、そういった内容でございます。

同時に、事業の年度内の完了が見込めませんので、内示額に合わせて繰越明許費を変更す

るといったものでございます。 

 続きまして、13平成31年度２月定例月議会に戻っていただき、次は41番のほうです。当

初予算の補正予算参考資料第２号、こちらをごらんください。よろしいでしょうか。 

 これにつきましても、３ページからお願いいたしたいと思います。こちらですけれども、

国の２次補正で採択されず、平成30年予算で減額補正をさせていただきました。先ほど説

明させていただきました電路設備、防護設備の更新等に係る予算3757万6000円を平成31年

度予算として増額補正させていただくと、そういった相互に関係のある内容でございます。 

 資料の説明は以上でございます。 

 

○ 石川善己委員長 

 ありがとうございます。 

 説明はお聞き及びのとおりとなります。 
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 ご質疑等ございましたら、ご発言を願います。 

 

○ 森川 慎委員 

 ちょっと確認で。 

 国からもらえなかったので、市でお金を投じて、次にお金を使って直していくという話

ですか、違う。ごめんなさい、余り理解できていないので。 

 

○ 伴都市整備部参事兼都市計画課長 

 国のほうからは補助金をいただきます。ただ、前回補正で上げさせていただいた金額よ

り内示割れが来ましたので、その分また戻すような形になります。国から来なかったとい

えば来なかったんですけど、その分当初でつけていただくという口頭でのお話は伺ってお

ります。 

 

○ 森川 慎委員 

 足らない部分は予算を足すわけではないんですか。ちょっとよくわかっていない、ごめ

んなさい。 

 

○ 稲垣都市整備部長 

 まず、あすなろう鉄道の整備費なんですけれども、基本的にまず国からの補助をいただ

くという形で全体計画を立てて、毎年事業をさせていただいております。その中で、国の

ほうで２次補正予算が組まれるという形になりましたので、平成31年度に補助をいただく

部分を前倒しで要求してこいと、そういった指導もいただきまして、予算要求をやってき

たということでございます。 

 結果として、予算要求した額全部がつきませんでしたので、その分については、もとも

と平成31年で予定してあったところにもう一回戻させていただくということで、戻した分

については従来どおり、また平成31年度の予算で国の補助をいただいてやっていくと、そ

ういったことでございます。 

 

○ 森川 慎委員 

 わかりました。 
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 この修繕というか、いろいろ更新とかの事業自体のおくれとかそういうところには影響

がないかだけ、確認させてください。 

 

○ 伴都市整備部参事兼都市計画課長 

 先ほど申し上げましたとおり、今回補正でいただけなかった分につきましては、当初の

ほうでいただけるという口頭でのお話をいただいておりますので、計画どおり進められる

と考えております。 

 終わります。 

 

○ 石川善己委員長 

 ほかにございますか。よろしいでしょうか。 

 

（なし） 

 

○ 石川善己委員長 

 では、他に質疑もないようですので、これより討論に移らせていただきたいと思います。 

 討論がございましたら、ご発言を願いたいと思います。 

 

（なし） 

 

○ 石川善己委員長 

 なしのお声いただきました。討論もないようですので、これより分科会としての採決に

入らせていただきます。 

 特段反対表明もありませんでしたので、簡易採決にて行わせていただきます。 

 なお、議案２本ありますので、１本ずつ諮らせていただきますので、ご理解ください。 

 議案第141号平成30年度四日市市一般会計補正予算（第８号）、第１条歳入歳出予算の

補正、歳出第８款土木費、第６項都市計画費、第２条繰越明許費の補正（関係部分）につ

きましては、原案のとおり決することにご異議ございませんでしょうか。 

 

（異議なし） 
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○ 石川善己委員長 

 ご異議なしと認め、本件は可決すべきものと決しました。 

 

 〔以上の経過により、議案第141号 平成30年度四日市市一般会計補正予算（第８号）、

第１条歳入歳出予算の補正、歳出第８款土木費、第６項都市計画費、第２条繰越明

許費の補正（関係部分）、採決の結果、別段異議なく可決すべきものと決する。〕 

 

○ 石川善己委員長 

 議案第142号平成31年度四日市市一般会計補正予算（第２号）、第１条歳入歳出予算の

補正、歳出第８款土木費、第６項都市計画費につきましては、原案のとおり決することに

ご異議ございませんでしょうか。 

 

（異議なし） 

 

○ 石川善己委員長 

 ご異議なしと認め、本件も可決すべきものと決しました。 

 

 〔以上の経過により、議案第142号 平成31年度四日市市一般会計補正予算（第２号）、

第１条歳入歳出予算の補正、歳出第８款土木費、第６項都市計画費、採決の結果、

別段異議なく可決すべきものと決する。〕 

 

○ 石川善己委員長 

 全体会送りについて確認をさせていただきますが、なしでよろしいでしょうか。 

 

（異議なし） 

 

○ 石川善己委員長 

 全体会送りなしということにさせていただきます。 

 以上をもちまして、審査終了となります。お疲れさまでした。 
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                                １１：４０閉議  

 


